
Industrijski program

Da li želišda naučiškako se stvara proizvod, od ideje do finalne robe?
Da li želišda radišuz korišćenje napredne računarske opreme?
Da li želišda sarađuješsa drugima, ali kao specijalista u svojoj oblasti?
Da li želišda radišu internacionalnoj branši?
Da li želišda probašda radišveću srednjoj školi?
Onda Industrijski program može biti pravi izbor za tebe.

Na Industrijskom programu stičešširoka znanja u oblasti branše koja se neprekidno menja.
Industrijski poslovi su doživeli promene u vrlo kratkom periodu, i stalno se pojavljuju nove
mašine i nove proizvodne metode. Imaćešpriliku da steknešznanja o računarskoj i
informatičkoj tehnologiji i o različitim materijalima i alatima. Takođe ti se pruža mogućnost
da razmišljašo trenutno gorućim pitanjima, kao što su životna sredina i reciklaža.

Industrijska branša je branša internacionalnog karaktera. Tebi koji-a želišda radišu industriji,
koristiće razumevanje drugih kultura i interesovanje za njih. Poznavanje jezika je takođe od
koristi. Zato ti Industrijski program nudi mogućnost da produbišjezička znanja.

Rad ili nastavak školovanja
Ako se opredelišza Industrijski program, zaposlenje možeštražiti odmah po završetku
srednje škole. Koji će poslovi biti aktuelni u tvom slučaju, zavisiće od kurseva koje si
pohađao-la. Možda ćeštokom prve godine ili prvih nekoliko godina raditi kao „praktikant”. U
tom slučaju primaćeš„praktikantsku platu”, a radićešuz osobe koje imaju radno iskustvo u
branši, kako bi se obučio-la uz njih. Te osobe imaju stručna znanja i dugogodišnje iskustvo u
oblasti za koju si se opredelio-la.

Po završetku srednje škole možešnastavitiškolovanje, ako to želiš. Možeš, na primer, da
izaberešobrazovanje u okviru Visoke stručne škole /Yrkeshögskolan/. Možeš, takođe, da
studirašna univerzitetu ili visokoj školi. Obrati se svom savetniku za obrazovnu i
profesionalnu orijentaciju za informacije o tome koje bi srednjoškolske kurseve trebalo da
izabereškako bi ispunjavao-la uslov za nastavakškolovanja.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Sa obrazovanjem stečenim na Industrijskom programu možeštražiti posao, npr. kao CNC
operater /CNC-operatör/, opšti tehničar /global tekniker/, mehatroničar /mekatroniker/,
tehničar za modeliranje /modelltekniker/, konstruktor šablona /mönsterkonstruktör/, procesni
operater /processoperatör/, internacionalni zavarivač/internationell svetsare/, drvni tehničar
/trätekniker/, tehničar održavanja /underhållstekniker/ ili tehničar za rad sa kamenom
/stentekniker/.

Sadržaj programa
Industrijski program se sastoji od kurseva. Neki od kurseva su obavezni za sve učenike
srednje škole. Neki drugi postoje samo na Industrijskom programu. Određene kurseve možeš
sam-a da biraš.
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Na programu nema usmerenja na nacionalnom nivou. Svaka škola ima svoja usmerenja, čiji je
sadržaj prilagođen industrijama koje se nalaze u određenom području. Neka od usmerenja su:
hemijska procesna industrija, industrija celuloze i papira, čelična industrija, tekstilna
industrija, industrija kamena ili metalska industrija.

Možda usmerenje za koje si zainteresovan-na ne postoji u tvom mestu. Obrati se svom
savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju za informacije o tome da li je usmerenje
dostupno svim učenicima u zemlji, bez obzira na mesto stanovanja. Ako jeste, možda ipak
možešbiti primljen na njega.

Kontakt sa radom i radnim odnosima
Na Industrijskom programu kontakt sa radom i radnim odnosima ostvaruješvećza vreme
srednjoškolskog obrazovanja. Tokom najmanje 15 nedelja nastava se izvodi u radnoj sredini
/Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/. „APU” planiraškola u saradnji sa preduzećima i
radnim sredinama koje se nalaze u području gde živiš. Budući da je Industrijski program
prilagođen industrijama koje se nalaze u dotičnom području, naučićeškako u stvarnosti
izgleda upravo onaj deo branše koji proučavašu školi. „APU” je isto tako dobar način za
sklapanje poznanstava koja možešiskoristiti kada budeštražio-la posao. Ako si
zainteresovan-na da „APU” pohađašu nekoj drugoj zemlji, umesto u Švedskoj, postoji
mogućnost da se to izvede.

Budućnost i posao
Ponuda poslova u industriji nije tako velika kao što je bila pre nekoliko godina. Razlog je to
što se veliki broj poslova obavlja korišćenjem računara i mašina. Ali, u isto vreme, industriji
su potrebni mladi i vrlo obrazovani ljudi koji znaju da upravljaju mašinama i koji znaju šta
moderna industrija zahteva. Teško je reći da li ćešlako ili teško doći do zaposlenja posle
vremena na Industrijskom programu. To će zavisiti od usmerenja koje izabereši od toga da li
je stanje u branši dobro ili loše u trenutku kada završišsrednju školu.




